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MATINÉE AL CHIERICATI: DOMENICA L'ACCOPPIATA SCHUBERT-BRAHMS
Domenica 30 settembre un nuovo appuntamento con i “Matinée” a Palazzo Chiericati in compagnia dei musicisti della OTO. Filippo Lama in trio per Schubert, poi in quintetto con l'op. 115 di Brahms. Ingresso unico a 5 Euro.
comunicato stampa
Il salone d'onore di Palazzo Chiericati di Vicenza ospita domenica 30 settembre alle ore 11 il sesto appuntamento della serie Matinée al Chiericati che ha per protagonisti i maestri d'orchestra della OTO schierati in varie formazioni da camera.

Il concerto di domenica si avvale della prestigiosa presenza di Filippo Lama (tutor della sezione dei violini della OTO) che sarà affiancato da Rebecca Innocenti (violino), Nicola Sangaletti (viola), Leonardo Duca (violoncello) e Fabio Maini al clarinetto.
La matinée vede al centro il Quintetto in Si minore per clarinetto e archi  di Johannes Brahms, capolavoro datato 1891 e scritto espressamente per il clarinettista Richard von Mühlfeld. Solo un anno prima il “vecchio” Brahms aveva confidato al suo editore di considerare conclusa la sua carriera di compositore, ma durante un soggiorno a Meiningen, nella primavera del 1891, ebbe modo di ascoltare Mühlfeld in concerto rimanendo stupefatto dalle straordinarie doti di questo strumentista. Da lì la decisione di scrivere espressamente per lui alcuni pezzi, fra i quali il Quintetto in Si minore in quattro movimenti. Il brano, contraddistinto da un'atmosfera nostalgica e dai toni delicati, fu accolto con grande entusiasmo dal pubblico dell'epoca.

Prima di Brahms sarà proposto il Trio per archi in Si bemolle maggiore di Franz Schubert, o meglio l'Allegro del Trio, dal momento che dopo aver composto il primo movimento e poche battute del secondo – siamo nell'autunno del 1816 – il giovane Schubert abbandonò il lavoro. Pur nella sua incompletezza il Trio non è privo di valore perché mette in luce gli elementi caratteristici del pensiero musicale che l'autore svilupperà compiutamente nelle composizioni da camera successive.
I “Matinée al Chiericati” sono realizzati dall'Orchestra del Teatro Olimpico in collaborazione  con Musei Civici di Vicenza e Comune di Vicenza. I biglietti – ingresso unico 5 Euro – si possono acquistare la mattina del concerto a Palazzo Chiericati.

Info e prenotazioni: 0444 326598, email segreteria@orchestraolimpico.it

a cura dell'ufficio stampa Orchestra del Teatro Olimpico
