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MATINÉE AL CHIERICATI: DAL 9 SETTEMBRE UNA NUOVA SERIE DI QUATTRO CONCERTI
Dopo la pausa estiva, dal 9 settembre la OTO riprende la serie dei “Matinée” a Palazzo Chiericati: quattro appuntamenti con la grande musica da camera. Domenica 9 settembre, con inizio alle ore 11, tocca a due capolavori di Beethoven e Schumann. Inizio alle ore 11 con ingresso unico a 5 Euro.
comunicato stampa
Il salone d'onore di Palazzo Chiericati di Vicenza torna ad ospitare i Matinée al Chiericati, rassegna di otto concerti cameristici con i maestri d'orchestra della OTO – e i tutor Filippo Lama e Davide Sanson – che si presentano al pubblico della domenica mattina schierati in varie formazioni.

Dopo i quattro concerti della scorsa primavera, la rassegna riprende da domenica 9 settembre con altrettanti appuntamenti in programma il 23 e 30 settembre e domenica 7 ottobre, tutti con inizio alle ore 11.

Per il concerto del 9 settembre Filippo Lama, affiancato da Rebecca Innocenti al violino, Alberto Magon alla viola, Benedetta Baravelli al violoncello e Clelia Rugini al pianoforte, ha scelto due capolavori di Beethoven e di Robert Schumann.

Del genio di Bonn sarà proposto il Quartetto con pianoforte in Mi bemolle maggiore, opera giovanile composta fra il 1796 e il 1797 e pubblicata a Vienna quattro anni più tardi in una doppia versione: come Quintetto per pianoforte, oboe, clarinetto, corno e fagotto e come Quartetto per pianoforte e archi (op. 16a). Per il resto della sua vita Beethoven rimase molto legato a questo pezzo in quattro movimenti che amava eseguire in pubblico fors'anche perché venuto alla luce in uno dei rari momenti sereni della sua tormentata esistenza.

Quasi mezzo secolo più tardi l'editore Breitkopf & Härtel pubblicava a Lipsia un Quartetto di Robert Schumann anche questo in Mi bemolle maggiore e anche questo nato in un momento particolarmente felice della vita del suo autore, che era da poco convolato a nozze con l'amatissima Clara, dedicataria dell'opera. Ma il motivo di interesse qui è anche un altro: dopo aver dedicato molte energie alla musica per pianoforte e dopo alcuni timidi tentativi nella scrittura cameristica, con questo Quartetto datato 1842 Schumann mette da parte tutti i timori reverenziali e dimostra di essere pronto a fare il suo ingresso in un mondo – quello della musica da camera – che gli darà grandi soddisfazioni. 
I “Matinée al Chiericati” sono realizzati dall'Orchestra del Teatro Olimpico in collaborazione  con Musei Civici di Vicenza e Comune di Vicenza. I biglietti – ingresso unico 5 Euro – si possono acquistare la mattina del concerto a Palazzo Chiericati.
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