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MATINÉE AL CHIERICATI CON LA OTO
DOMENICA SONO DI SCENA I FIATI
Domenica mattina, 23 settembre prosegue la serie dei “Matinée” a Palazzo Chiericati con un quintetto di fiati della OTO. Sotto la guida di Davide Sanson saranno proposte una piccola Fuga di Bach, brani di Ewald e Lafosse e una composizione originale dello stesso Sanson. Ingresso unico a 5 Euro.
comunicato stampa
Il salone d'onore di Palazzo Chiericati di Vicenza ospita domenica 23 settembre alle ore 11 un nuovo appuntamento della serie Matinée al Chiericati, rassegna di otto concerti nei quali i maestri d'orchestra della OTO si presentano al pubblico schierati in varie formazioni da camera sotto la guida dei maestri Filippo Lama e Davide Sanson.

Nel concerto di domenica Davide Sanson dirige un quintetto di fiati composto da Marco Marri e Marco Vita alle trombe, Antonio Sabetta al trombone, Fiorenzo Ritorto al corno e Andrés Alcaraz López al basso tuba.
Il programma inizia nel segno di Johann Sebastian Bach del quale sarà proposta una particolare trascrizione della “Piccola fuga” in Sol minore, brano assai popolare e che proprio per questo è stato oggetto di numerose versioni per vari strumenti. A seguire il Quintetto n. 1 op. 5 del compositore russo Victor Ewald, rappresentante di una generazione di musicisti “per diletto” della quale fecero parte personaggi come Borodin, Mussorgsky e Rimskij-Korsakov. Fra il 1888 e il 1912 Ewald scrisse quattro pregevolissimi Quintetti per fiati che però vennero alla luce solo in anni relativamente recenti grazie ad una serie di esecuzioni dell'American Brass Quintet. Dello stesso Davide Sanson verrà poi proposto “Saltimbanchi”, polittico del 2002 diviso in cinque “quadri” musicali ognuno dei quali è dedicato ad una figura del mondo circense. Del trombonista francese André Lafosse (1890-1975), autore di un importante Méthode complète pour le trombone, verrà eseguito in chiusura di concerto il suo brano più conosciuto: la Suite Impromptu per quintetto di fiati. 
I “Matinée al Chiericati” sono realizzati dall'Orchestra del Teatro Olimpico in collaborazione  con Musei Civici di Vicenza e Comune di Vicenza. I biglietti – ingresso unico 5 Euro – si possono acquistare la mattina del concerto a Palazzo Chiericati.

Info e prenotazioni: 0444 326598, email segreteria@orchestraolimpico.it

a cura dell'ufficio stampa Orchestra del Teatro Olimpico
