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MATINÉE AL CHIERICATI: DOMENICA L'ULTIMO CONCERTO NEL SEGNO DEI FIATI
Domenica 7 ottobre ultimo appuntamento con i “Matinée” a Palazzo Chiericati. L'ensemble di fiati della OTO, preparato da Davide Sanson, esegue brani di Reinecke, Ibert e Sir Malcolm Arnold. Ingresso unico 5 Euro.
comunicato stampa
Il salone d'onore di Palazzo Chiericati di Vicenza ospita domenica 7 ottobre alle ore 11 l'ottavo e ultimo appuntamento della serie “Matinée al Chiericati” che dalla scorsa primavera ha avuto per protagonisti i maestri dell'Orchestra del Teatro Olimpico schierati in varie formazioni da camera.

L'appuntamento conclusivo è affidato all'ensemble di fiati della OTO, preparato da Davide Sanson, del quale fanno parte Fulvio Capra e Anna Bertè (clarinetti), Luigi Patanè e Evelina Le Rose (fagotti), Mattia Battistini e Mattia Marangon (corni), Paolo Ferraris al flauto e Nicolò Dotti all'oboe.

Il programma presenta tre autori del Vecchio Continente – attivi fra Otto e Novecento – che nel corso della loro carriera si sono cimentati con frequenza nella scrittura per strumenti a fiato. È il caso del tedesco Carl Reinecke che nel pieno della maturità artistica diede alle stampe una serie di lavori cameristici fra i quali l'Ottetto in Si bemolle maggiore op. 216 in quattro movimenti. Il secondo autore proposto è il parigino Jacques Ibert, del quale ascolteremo i celebri “Trois pièces brèves” per quintetto a fiati, brano che mette insieme le suggestioni “impressioniste” di Debussy e Ravel con il “neoclassicismo” di Stravinski. In chiusura tocca al Premio Oscar Sir Malcolm Arnold (1921-2006), compositore estremamente versatile e proficuo che scrisse moltissima musica per il cinema, il balletto e il teatro, oltre a 9 sinfonie, numerosi concerti, brani da camera e pezzi per bande e strumenti a fiato. Fra questi i maestri d'orchestra della OTO propongono i tre giovanili “Shanties” che vennero eseguiti per la prima volta nel 1943 dal quintetto a fiati della London Philharmonic Orchestra.
I “Matinée al Chiericati” sono realizzati dall'Orchestra del Teatro Olimpico in collaborazione  con Musei Civici di Vicenza e Comune di Vicenza. I biglietti – ingresso unico 5 Euro – si possono acquistare la mattina del concerto a Palazzo Chiericati.

Info e prenotazioni: 0444 326598, email segreteria@orchestraolimpico.it
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