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QUATTRO CONTRABBASSI AL MUSEO
Domenica 26 maggio il salone d'onore di Palazzo Chiericati ospita un nuovo appuntamento dei “Matinée” di musica da camera in compagnia dei musicisti della OTO. Protagonista del divertente concerto delle 11 è un'insolita formazione di quattro contrabbassi che propone brani di Lehár, Bizet, Runswick e García, con qualche sorpresa. Ingresso unico 5 Euro. 

Capita raramente di avere l'opportunità di ascoltare quattro contrabbassi protagonisti esclusivi, tutti assieme, di un concerto da camera. L'occasione si presenta domenica 26 maggio alle ore 11 nel quarto appuntamento dei “Matinée” musicali curati dall'Orchestra del Teatro Olimpico. I contrabbassi della OTO – Daniele De Angelis, Piero Leone, Giovanni Ludovisi e Matteo Zabadneh – daranno vita ad un insolito programma, studiato con il loro maestro formatore Ubaldo Fioravanti, che si apre con un divertente omaggio a Strauss del compositore e performer britannico Daryl Runswick. Seguendo l'onda del repertorio leggero, i quattro si cimenteranno poi in una fantasia dalla “Vedova Allegra” di Lehár e in un pot-pourri dalla “Carmen” di Bizet.

Il programma prosegue con due brani di Simón García, musicista e compositore iberico i cui lavori per varie formazioni di contrabbassi sono regolarmente eseguiti in tutto il mondo dalle più importanti “band”. Di García ascolteremo “Swing K-1000”, dalle atmosfere manouche, e “Grata Galerudo”, in stile tango argentino. Fra i brani in programma in questa “Matinée al Chiericati” decisamente fuori dal comune c'è una serie di anonime Danze veneziane rinascimentali – trascritte per quartetto di contrabbassi da Giovanni Ludovisi, che è fra gli interpreti del concerto – e due pezzi composti dallo stesso Ludovisi: “Uno e mezzo” e “Il buono, il brutto e il contrabbasso”, una parodia dei duelli western che ha come contendenti due coppie di contrabbassi.
I “Matinée al Chiericati” iniziano alle ore 11. Il biglietto d'ingresso, che si può prenotare anche telefonicamente (0444 326598) o via email (segreteria@orchestraolimpico.it), costa solo 5 Euro.
Foto dei protagonisti:

www.dropbox.com/sh/siu2c5vjyuw9bvq/AAAfNs7ArMpFfI63NEh9zCKma?dl=0
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