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ULTIMO NOTTURNO DELLA OTO CON

PERCUSSIONI, OTTONI E VIOLONCELLO 
Venerdì 28 luglio al Chiostro di San Lorenzo è in programma l'ultimo Notturno musicale della OTO. Saverio Tasca ha messo insieme un insolito ensemble formato da marimba, vibrafono, tromba, trombone e violoncello. Il variegato programma abbraccia musica antica, jazz, swing e composizioni originali dello stesso Tasca. Biglietti disponibili alla sede della OTO e online.
Venerdì 28 luglio il Chiostro di San Lorenzo a Vicenza ospita l'ultimo dei sei Notturni estivi nel corso dei quali l'Orchestra del Teatro Olimpico si è proposta in varie formazioni da camera mettendo in mostra i comparti degli archi, dei fiati e delle percussioni.

Protagonista dell'appuntamento finale affidato a Saverio Tasca, uno dei maestri formatori della OTO, sarà un insolito quintetto formato da Costin Florin Burlacu al violoncello, Francesco Manco alla tromba, Flavio Pennisi al trombone, Christian Del Bianco al trombone e dallo stesso Tasca al vibrafono. Far dialogare strumenti così diversi fra loro e per di più in terreni davvero insoliti è una sfida che il quintetto sta affrontando in questi giorni di prove e che venerdì restituirà al pubblico di San Lorenzo con una serata all'insegna di una musica senza confini. 

Il programma, infatti, mette insieme pezzi antichi – una Sonata a 6 del compositore secentesco Antonio Bertali rivisitata dal contrabbassista veronese Martino De Franceschi e la celeberrima Sarabanda dalla Suite in Re minore di Händel – brani della coppia di percussionisti Dave Samuel e David Friedman e la struggente ballata popolare irlandese Londonderry Air arrangiata in chiave swing da John Iverson. L'ensemble della OTO eseguirà anche quattro brani di Saverio Tasca. Solo e Angels sfruttano i colori caldi delle non-percussioni, mentre Prato Ventoso e Fiore Nero (in prima esecuzione assoluta) mettono tutti gli strumenti al servizio di un'espressività ritmica di matrice balcanico-mediterranea.
Non mancheranno momenti di improvvisazione di gruppo e solistici, come spesso accade nei concerti disegnati dal percussionista, compositore e docente vicentino.

Nato a Bassano del Grappa nel 1963, Saverio Tasca è considerato uno dei più importanti percussionisti italiani della sua generazione. Artista assai versatile, nella sua lunga carriera ha collaborato con personaggi del calibro di Mario Brunello, Franco D'Andrea, Paolo Fresu, Marco Paolini, Ivano Fossati, David Friedman e Dave Samuels. Come compositore – anche di colonne sonore – ha ottenuto numerosi premi e riconoscimenti, l'ultimo dei quali dalla Percussive Arts Society, la più autorevole organizzazione internazionale nel mondo delle percussioni. Docente al Conservatorio di Vicenza, dal 2014 Tasca è tutor delle percussioni della OTO.

 Il concerto inizia alle ore 21. I biglietti (10 Euro l'intero, 8 Euro ridotto per abbonati alla stagione sinfonica, over 65 e under 30) si possono acquistare presso la sede della OTO in Vicolo Cieco Retrone a Vicenza (0444 326598 – segreteria@orchestraolimpico.it), online sul sito www.vivaticket.com e la sera del concerto al Chiostro di San Lorenzo.
Foto dei protagonisti al seguente link:
https://www.dropbox.com/sh/q8arxj2gsck8s2q/AADTqB-7vXr-KaBwUXfVlPe-a?dl=0
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