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GRAN CONCERTO DI SAN SILVESTRO

CON LA OTO AL COMUNALE DI VICENZA
Il 31 dicembre al Teatro Comunale di Vicenza va in scena il tradizionale Gran Concerto di San Silvestro della OTO, per l'occasione diretta da Niklas Hoffmann. Sul palco anche il coro de I Polifonici Vicentini e il soprano Jimin Oh. In programma omaggi a Puccini e alla musica da film di Rota e Morricone, la Carmen-Suite di Bizet e danze di Dvořák, Brahms e Ponchielli. Conduce la serata Monica Bassi. Diretta televisiva su TvA Vicenza dalle 22.
COMUNICATO STAMPA
Martedì 31 dicembre il Teatro Comunale di Vicenza accende i riflettori su una nuova edizione del Gran Concerto di San Silvestro, la tradizionale serata di gala realizzata dalla OTO per salutare in musica l'arrivo del 2025.

Fra le novità di quest'anno c'è la conduttrice dello spettacolo – la cantante e divulgatrice musicale Monica Bassi – e la presenza del coro I Polifonici Vicentini preparato da Pierluigi Comparin, che condividerà il palco con i 50 maestri dell'Orchestra del Teatro Olimpico diretti da Niklas Benjamin Hoffmann.
Il programma, particolarmente ricco ed esuberante, inizia sulle note dell'ouverture di Candide, operetta che Leonard Bernstein ultimò nel 1956 quasi in contemporanea con West Side Story. A seguire un trittico dedicato al centenario della morte di Giacomo Puccini, anniversario ricordato nel 2024 con varie iniziative nei principali teatri d'opera del mondo. Dell'operista toscano si ascolteranno un giovanile Preludio sinfonico e due celeberrime pagine: il Coro a bocca chiusa da Madama Butterfly e l'aria “O mio babbino caro” da Gianni Schicchi, nell'interpretazione del soprano Jimin Oh.

Il Gran Concerto prosegue con la celeberrima Carmen Suite n. 1 di Georges Bizet e si soffermerà poi sui temi danzanti di Dvořák (Danze slave dall'Op. 46 e 72), Brahms (Danze Ungheresi nr. 5 e 6) e di Amilcare Ponchielli, con la sempre verde Danza delle Ore dall'opera La Gioconda.

Ci sarà spazio anche per la grande musica da film di matrice italiana grazie agli arrangiamenti, all'orchestrazione e all'elaborazione per coro di Mario Lanaro. Di Nino Rota saranno eseguiti i temi da Romeo e Giulietta e da Amarcord, mentre di Ennio Morricone sono in programma C'era una volta il West e Gabriel's oboe dalla pellicola Mission del 1986. In scaletta anche la suadente “Vierge Marie”, tratta dall'operetta Méditerranée di Francis Lopez che debuttò con enorme successo nel 1955 al Théâtre du Châtelet di Parigi.
Niklas Hoffmann è un giovane direttore tedesco la cui carriera è sbocciata nel 2016 con la vittoria al Concorso Donatella Flick & LSO che gli ha permesso di essere nominato “Assistant Conductor” della London Symphony Orchestra. In questo ruolo ha avuto l'opportunità di collaborare con maestri del calibro di Simon Rattle, Antonio Pappano e Bernard Haitink che hanno contribuito alla sua formazione artistica. Il debutto con la prestigiosa formazione londinese è avvenuto l'anno seguente durante la prima tournée della LSO in Vietnam. Da allora Hoffmann è invitato, come direttore ospite, a guidare importanti compagini europee. In questa stagione debutterà con la Filarmonica di Zagabria, l'Orchestra della Radio Croata, l'Opera Reale Danese, la Filarmonica della Slesia e tornerà in Italia per dirigere l'Orchestra della Toscana e l'Orchestra dei Pomeriggi Musicali di Milano.
I Polifonici Vicentini hanno una storia che risale al 1980 e da allora sono guidati da Pierluigi Comparin, organista, direttore e già docente di Organo e Canto gregoriano al Conservatorio di Vicenza. In 45 anni di attività I Polifonici si sono misurati con crescente successo in un vastissimo repertorio che abbraccia la grande polifonia sacra e profana di varie epoche, con frequenti incursioni anche nel mondo dell'opera.

Il Gran Concerto sarà condotto dalla vicentina Monica Bassi, divulgatrice musicale e cantante conosciuta soprattutto per i suoi spettacoli dedicati ai grandi cantautori italiani.

Biglietti esauriti da giorni. Il concerto si potrà seguire in diretta dalle ore 22 sulle frequenze di TvA Videomedia.
Foto dei protagonisti al seguente link:
http://bit.ly/49Rk4NO
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